



永續傳承 至誠不息

周新發前人成道二十週年緬懷感恩

◎ 陳汾熔整理

為緬懷周新發前人宏深的道範，承續其一生修道、辦道的精神典範，瑞周八單位於民國 114 年（2025）11 月 30 日假全真道院舉辦「周前人成道二十週年緬懷感恩大會」，全場 520 位道親齊聚一堂，亦提供現場直播，讓道親們遠距參與，以最誠敬的心念追思前人、感恩前人、承續前人。

大會以「永續傳承、至誠不息」為宗旨，流程含獻供、觀賞追思影片、八單位的領導點傳師與點傳師代表緬懷前人行誼。大講堂中，追思影片緩緩放映，一張張周前人修辦影像、一幕幕護道身影徐徐呈現，深深觸動每位道親的心。影片最後以「承先啟後、薪火永傳」作結，提醒眾人：前人的精神始終在，道的溫度從未離去。

劉定文總領導點傳師慈悲賜導時提到，周前人一生以「根本、倫理、秩序、責任」為修辦準繩，是基礎忠恕道場永遠不變的修辦資糧；也期許後學們要效法前人勇於度人成全，使道務更加宏展光大。

「前人心 後學情」分享

瑞周天惠單位江永德點傳師談到前人生活注重健康、持身有度，並提醒後學們修辦需牢記前人理念，使道風永保純正。

瑞周天曉單位黃嬌絲點傳師強調周前人尊師重道、開荒無懈，以「今日要去何方成全？明日要去哪裡度人？」提醒後學行道必須日日精進，道場更要「一團和氣」。

瑞周天達單位尹順隆點傳師以深刻體悟解說「根本、倫理、秩序、責任」的生命意義。根本：是天性實相；倫理：是生命圓滿；秩序：是清淨護盾；責任：是主動承擔。他感念前人的人格之美，正是修道之美的最佳示現。

瑞周天定單位郭詩永點傳師引用前人的教誨：「修道有魔考，要小心、要謹慎。」提醒後學們行道需學習水德——柔和、成全、不爭、功成不居。

瑞周天罡單位林武山點傳師追憶往昔，前人總是親手泡茶接待後學，待人謙沖平實。曾為度化一位道親，步行四小時山路；講解《道德經》時要求後學們「聽一句、背一句」，以身教奠定道場的道德文化。

瑞周精德單位林真如點傳師分享，前人平易親和、佈道不懈，真正做到「桃李滿天下」。前人雖已於民國 94 年（2005）歸根，但其德馨和身影至今仍深深溫暖後學們的心田。

瑞周金剛單位游培松點傳師回憶民國 49 年（1960）向前人拜年時，前人開口便說一字：「道。」提醒修道人要研究道理、聽道理、明道理。「秩序就是先的先、後的後。」又教導度化要平等慈悲：「一度貧、二度富、

三度王親國戚；得道後一視同仁。」

瑞周全真單位林修煥點傳師以「得道需祖德、根基、因緣、真誠」提醒後學們，修道必須記住前人奠下的家風——善述其事，善繼其志。慈悲叮嚀：「天時緊急，必須飲水思源，更要把前人精神發揚光大。」

江永福領導點傳師代表瑞周各單位慈悲結語，談到周前人常以「辦聖事，必須熟練三教經典」勉勵大家，今日能在如此完善的場地聽道聞法，感恩周前人早年的遠見與奠基。

最後，劉總領導點傳師慈悲結班賜導指出，聽完瑞周八單位對周前人的「善述其事、善繼其志」，更讓人深刻體會前人一生對道的忠誠與堅定。他殷切勉勵全體道親：「願大家也能像周前人一樣，勇於承擔、用心推展道務，讓前人的精神在我們身上持續發光。」

二十年的追思，不是結束，而是新的承擔；唯有把前人的精神落實於生活、道務與成全之中，才能真正報答前人恩德，使基礎忠恕瑞周各單位薪火長傳。